

杨康：卖豆芽、豆腐三十余载 用良心品质赢得顾客心

要 闻 简 报

位于市标北约三四百米处,风穴路与张庄路口交叉口,一处不起眼的豆芽、豆腐摊位上,时不时有顾客前来购买。来这里的顾客,大多都是回头客。若不是从顾客口中说出,很难想象有顾客已在这里买了一二十年的豆腐、豆芽。
摊主杨康,今年62岁,个子不是很高,却很健谈,平时喜欢看些历史书籍。别看摊位不大,杨康却有属于自己的一套经营之道。
“您的豆芽装好了,三块二毛钱,掏三块钱就行。”2月20日,记者慕名来到杨康的摊位前,只见他正麻利地为顾客装好豆芽,上称后,主动抹掉了零头。
杨康制作的豆芽和豆腐之所以备受欢迎,得益于他对原材料的精挑细选和匠心制作。除了选豆考究外,杨康还坚持用井水来生豆芽、做豆腐,确保产品的纯净和健康。“冬天的井温水,夏天的井拔凉水,

生豆芽,做豆腐再合适不过了。”在他看来,自来水夏天热、冬天冷,因为消毒含有的化学物质都会对豆芽的生长产生影响。
豆芽制作过程中,杨康从不使用无根剂、增白剂等化学物质,而是依靠自然发酵和精心管理来确保豆芽的品质。同时,为了确保豆芽房的无菌环境,他严格限制人员进出,只有自己才能进入豆芽房操作。
杨康制作的豆芽、豆腐,不仅口感好,味道鲜美,而且富含营养、健康安全。“别看我的豆芽根须有点儿长、个头也不大,但吃起来口感好,宜存放,搁冰箱里三五天都不会坏。”与记者交谈之间,陆续有顾客前来购买豆芽、豆腐,杨康总是热情相迎。称的时候,多个两三毛的零头,他都主动给顾客免了,“总要让顾客不吃亏,顾客才愿意再来。”在杨康看来,坚持好品质,不让顾客吃亏,才能把生意做长久。
三十多年来,不管是烈日炎炎还是风雨交加,杨康都坚持每天出摊,为顾客提供新鲜、健康的豆芽。这份几十年如一日的坚守,不仅赢得了顾客的信赖和尊重,



杨康(左一)与他的豆腐摊

也成了街口一道独特的风景。
采访中,一位在这里买习惯了的老顾客表示,购买杨康的豆芽、豆腐已经成为生活中的一部分,如果杨康哪天不开张,还真不知道去哪里找这么好的豆芽、豆腐。
“做豆芽、豆腐生意,不仅仅是为了养家糊口,更重要地是为了让更多人吃到健康、美味的食材。”生意虽小,但杨康始终坚守着自己的初心和原则,从不为了追求利润而降低产品质量。正是这份坚持和执着,也让他收获了一批忠实的粉丝。
张沛伟

● 创新创业故事会

钟楼街道多部门联合

开展幼儿园开学季安全排查

为切实保障新学期钟楼街道辖区幼儿园师生安全,近日,钟楼街道应急办联合中心校、派出所、市场监管所,对辖区内所有幼儿园开展了食品安全与消防安全集中排查,全力为师生营造安全、有序的学习和生活环境。
在食品安全检查中,市场监管所工作人员重点检查了幼儿园食堂的食品采购渠道是否正规,食材储存是否符合要求,食品加工操作是否规范,餐具消毒是否到位,以及食品留样是否符合标准等情况。针对检查中发现的个别食材摆放杂乱、食品留样记录不完整等问题,当场提出整改意见,要求幼儿园立即整改,确保师生饮食安全。
在消防安全检查方面,应急办和派出所工作人员对幼儿园的消防设施设备进行了全面细致地检查,包括灭火器、消火栓、应急照明、疏散指示标志等是否完好有效,消防通道是否畅通无阻,电气线路是否存在老化、私拉乱接等安全隐患。对于检查中发现的部分灭火器压力不足、疏散指示标志损坏等问题,责令幼儿园限期整改,并要求幼儿园负责人高度重视消防安全,加强日常消防安全管理,定期组织师生开展消防演练,提高师生的消防安全意识和应急逃生能力。
此次联合排查行动,进一步强化了幼儿园的安全主体责任意识,及时消除了一批食品安全和消防安全隐患。下一步,钟楼街道将持续加大对幼儿园的安全监管力度,定期开展“回头看”,确保各项安全隐患整改落实到位,为师生的安全保驾护航,让家长放心。
赵子豪

安全生产

朝阳小学齐抓共管筑牢学生安全防线

新学期伊始,朝阳小学教育集团进一步巩固和加强学校安全工作,为学生营造一个安全、和谐的学习和生活环境。
积极组织家校警三方力量开展护学行动。每个教学日,学校教职工及安保人员、警察、家长志愿者在学校门口齐心协力、共同守护,确保学生安全。值岗期间,家长志愿者们早来到学校门口,协助维持秩序,引导学生有序入校、离校,提醒学生注意交通安全。学校教师们认真履职,不仅关注学生的安全状况,还关心学生的情绪状态,给予他们温暖的关怀和鼓励。紫云路派出所民警则在周边巡逻,排查安全隐患,密切关注着现场情况,及时处理各类突发问题,维护校园周边的良好秩序,家校警三方紧密配合,形成了强大的安全防护合力,为学生的安全保驾护航。
此外,该校利用升旗仪式等活动开展安全教育活动,提醒大家时刻注意安全,从校园安全、交通安全、食品安全等多个维度出发,向学生普及全面的安全知识。根据不同年级的实际情况和需求,量身定制安全教育内容,从而有效提高了学生的安全意识和避险能力,远离伤害和危险,确保教育的针对性和有效性。确保每一项安全教育措施都能落到实处,使安全知识得以深入人心,为学生的安全成长提供坚实的保障,构建安全、文明、和谐的校园环境。 刚鑫雨

來青苑学校开展夜间消防安全疏散演练

为进一步加强学校消防安全教育工作,提高师生的消防安全意识,掌握更多的自救、逃生和自我保护方法,创造良好的消防安全环境,2月20晚,汝州市來青苑学校开展消防安全疏散演练活动。
警报拉响后,校园瞬间进入应急状态,应急疏散演练正式开始。老师们迅速响应,按照预定方案,组织学生有序撤离。同学们纷纷捂住口鼻,弯着腰,沿着既定疏散路线快速前行。夜色笼罩下,各班级队伍秩序井然,安静且迅速地向操场集合。抵达操场后,各班老师认真清点人数,确保每一位同学都安全撤离。
本次开展的宿舍夜间消防安全应急疏散演练活动,把抽象的消防安全知识变成具体的实战演习,增强了师生的消防安全意识与自护自救技能。
宋盼盼 韩俊果

平顶山市妇联为“校企合作”牵线搭桥,携手共推汝瓷产业发展

2月21日,平顶山市妇联主席刘军慧、副主席佟素芳偕同国务院特殊津贴专家、国家级茶艺技能大师、河南牧业经济学院副教授、彩赋茶院创始人贾红丽到汝州职业技术学院就平顶山市“巾帼护航·花绽鹰城”女大学生就业创业服务行动洽谈合作。刘军慧表示,希望双方加强校企联动,共同建好、用好大学生实习实训基地,发挥各自优势,为大学生步入社会提供一个良好的对接平台,为企业发展注入新鲜血液。平顶山市、汝州市两级妇联也将继续发挥“联”字优势,整合社会资源,协调各方力量,促进更多大学生及妇女实现稳定就业、创新创业,带动形成就业稳定的良好局面。汝州职业技术学院党委书记翟会杰、党委副书记、院长刘延宾和我市妇联主席参加座谈或陪同考察。
宋盼盼

城管执法局

对偷倒建筑垃圾者说不

还记得《哪吒之魔童闹海》里那句魔性十足的“还吃,收你们来啦”吗?近期,城管执法局执法人员也对随意倾倒建筑垃圾者喊上一句:“还倒,收你们来啦。”

近日,该局执法人员在巡查中连续发现两起违规倾倒建筑垃圾的行为。2月17日,在广成东路与龙山大道交叉口附近,两名居民正使用电动三轮车将建筑垃圾倾倒在路边。执法人员迅速上前制止,并对他们进行了相关法律法规的宣传教育。这两名群众在执法人员引导下认识到了自己的错误,并表示将积极配合执法工作,改正错误行为。次日,在侯饭线与骑庄路交叉口西侧200米处,执法人员又发现一辆未取得建筑垃圾处置资质的拖拉机正在违规运输建筑垃圾。执法人员当即启动执法程序,依法对涉事车辆实施暂扣,并向当事人详细解读了相关法律法规。

“下一步,我局将持续加大整治力度,特别加强对城乡接合部等监控薄弱区域的巡查,通过日常巡查、重点蹲守等措施,坚决杜绝偷倒乱倒建筑垃圾的违法行为,全力打造宜居的城市环境。”该局相关负责人表示。

李晓伟 张楠 姚佳

汝州非遗新青年 携千年天青色闪耀巴黎

近日,由中国常驻联合国教科文组织代表团与河南卫视共同举办的《我们的春节》联合国教科文组织总部中国新春会活动,在法国巴黎联合国教科文组织总部举行,以庆祝春节被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。我市汝瓷非遗传承人张义萌受邀携汝瓷作品亮相活动现场。
汝瓷张团队精选了12件汝瓷经典器型及6套汝瓷首饰文创作品,在联合国教科文组织总部大楼展示。期间,联合国教科文组织大会主席西蒙娜·米雷拉·米库列斯库女士与张义萌亲切交谈,随后张义萌为联合国大使团代表展示宋代点茶技艺。
作为联合国活动的延续,2月9日张义萌及团队再次受邀参加巴黎中心市政厅新春晚会。此次法国行,既是个人荣誉,更是汝州“文旅+非遗”战略的成果展现。近年来,我市通过建设汝瓷小镇、打造汝瓷博物馆新馆、高质量发展汝瓷产业链等举措,持续擦亮“中国汝瓷文化之乡”名片,为平顶山市陶瓷产业发展作出贡献。
郭营战

(上接第1版)我开导老公出去打工,告诉他家里的一切我能扛动,不用他操心。”

在这期间,朱春红的妈妈也得了偏瘫,需要人照顾。“两头的妈都是偏瘫都需要人照顾,我真是照顾不过来。好在我在俺娘家姊妹四个,上边有三个哥哥,所以俺妈基本上都是三个哥哥照顾的。我回娘家,没有在娘家住过一个晚上,俺妈是2020年6月去世的,现在想想,可对不起俺妈……”说到这里,朱春红哽咽了。

家里的平房年久失修,到处跑风漏气。为了让公婆的居住条件好一些,2020年,朱春红和丈夫商量着,借了好多钱拆掉了老房子,盖起了新房。2021年,一家人搬进了新房。“按农村的风俗,家里的老人必须住上房,所以我把最好的上房屋子让俺婆婆住,我住在她下边的偏房里,这些都是当晚辈的应该做的。”
似乎上天也开始垂怜这个孝顺的好媳妇。在朱春红悉心照料下,今年已经68岁的公婆如今可以蹒跚着出去转转,吃喝拉撒基本自理。
温泉镇、连圪塔村多次授予朱春红“好媳妇”荣誉称号,并号召全镇妇女向她学习。“春红是我们全村人的榜样,也是我们全村的名人。”村委会委员郭凤贤评价说。

现在的朱春红在附近的葡萄园打零工。为了照顾好公婆,她还在家安装了监控。“每天早上给婆婆打一碗鸡蛋茶,看着她喝完我再出去干活;有时候她起得晚,我就先去葡萄园干活,干到八九点再回去给她打鸡蛋茶。中间干着活,抽个空赶紧从手机上看看家里的监控,看看婆婆在干啥。好在现在家里最困难的时候过去了,婆婆也让我省心了许多。”朱春红说着,脸上露出了幸福而自豪的笑容。
郭营战

河南中智包装有限公司

开展员工系列培训活动

2月21日晚,河南中智包装有限公司2025年度职工系列培训活动举行,250余名职工参加培训。
在本年度的首场培训中,主讲人张长兴以“赢在沟通 共创未来”为题开讲。张长兴回溯企业发展历程,中智人凭借着顽强的拼搏精神与高度的团结协作实现了跨越式发展。张长兴深刻剖析了家庭与企业之间的紧密联系,借助重庆小面摊与居民冲突、武汉面馆悲剧等案例,敲响了沟通重要性的警钟。“父子与驴”的故事也在培训中被娓娓道来,为大家带来深刻启示。他以“微笑要先行,赞美第一功,会问善倾听,沟

通定成功”的沟通技巧向员工传授沟通在工作、生活中的重要性。
此次企业文化培训,是一场知识的盛宴,更是一次思想的洗礼。它让每一位中智人深刻理解了“赢在沟通,共创未来”的企业文化内涵。
一直以来,该公司高度重视企业文化建设,每日组织晨跑、晨会与宣誓活动,将企业文化悄然植根于员工的日常工作与生活之中。2025年,该公司规划了涵盖企业文化、纸箱包装管理、物品及成本管理、工作与家庭教育等多方面的12场全员培训。
郭营战

故意遮挡号牌 罚200元记9分

为了躲避“电子警察”抓拍,个别驾驶人心存侥幸不惜以身试法,想出了遮挡机动车号牌的“妙招”,殊不知这是“聪明”反被“聪明”误,被罚款还得给驾驶证扣分。
2月18日8时左右,汝州交警在城区开展执勤巡逻时,发现一辆大货车号牌被口罩故意遮挡。经询问,驾驶员余某为躲避电子警察抓拍,耍起“小聪明”,用口罩故意将车辆号牌遮挡。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,驾驶员余某因故意遮挡车牌号的违法行为被处以罚款200元、驾驶证记9分的处罚。

《中华人民共和国道路交通安全法》第十一条规定:驾驶机动车上道路行驶,应当悬挂机动车号牌,放置检验合格标

志、保险标志,并随车携带机动车行驶证。机动车号牌应当按照规定悬挂并保持清晰、完整,不得故意遮挡、污损。第九十条规定:机动车驾驶人违反道路交通安全法、法规关于道路通行规定的,处警告或者二十元以上二百元以下罚款。本法另有规定的,依照规定处罚。第九十五条规定:故意遮挡、污损或者未按规定安装机动车号牌的,依照本法第九十条的规定予以处罚。
民警提醒,以下行为属于故意遮挡号牌:使用纸巾、光盘、布条等物品遮住机动车号牌的;加装防撞装置、备胎等遮挡机动车号牌的;使用油漆、泥浆等物质覆盖机动车号牌的;人为使机动车号牌变形、折断、油漆脱落的,影响号牌上汉字、字母或者数字识别的;其他影响机动车号牌正确识别的行为。
郭营战 彭培龙

我市商品服务及粮油副食品价格监测出炉

据市场监督管理局价格监测人员2月15日至21日对我市市场粮油副食品及商品服务价格监测情况显示,我市粮油副食品及商品服务价格平稳波动,供应充足。
民生商品和服务价格监测情况。天然气:第一档600立方米以下2.64元/立方米(居民用气),第二档600立方米以上3.43元/立方米(居民用气)。居民生活用水:第一阶梯180、3.05元/立方米(含污水处理费、水资源税);第二阶梯181-276、4.75元/立方米(含污水处理费、水资源税);第三阶梯277以上、6.85元/立方米(含污水处理费、水资源税)。旅游景区门票:九峰山80.00元/人次,风穴寺30.00元/人次,怪坡30.00元/人次。石油价格:国五92号7.64元/升,

国五95号8.16元/升,0号柴油7.28元/升(中石油价格)。集中供热非居民采暖费:建筑面积×120天×0.24元/平方米·日(丰阳热能)。集中供热居民采暖费:建筑面积×0.90×120天×0.165元/平方米·日(丰阳热能按建筑面积的90%进行收取)。玉米价格下降。玉米收购价格1.02元(500克,下同),较上周同期下降0.97%,较上月同期上涨0.99%。东北大米平均价格为2.73元,与上周同期基本持平,与上月同期基本持平;小麦收购价格1.15元,与上周同期基本持平,较上月同期下降2.54%;食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为109元/桶,与

上周同期基本持平,与上月同期基本持平;金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为79.9元/桶,与上周同期基本持平,与上月同期基本持平;金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为64.9元/桶,与上周同期基本持平,与上月同期基本持平;金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为64.9元/桶,与上周同期基本持平,与上月同期基本持平。猪肉、羊肉、鸡蛋价格下降。生猪收购平均价格为7.50元,较上周同期上涨2.73%,较上月同期下降2.59%;仔猪平均价格为18.00元,较上周同期上涨17.41%,较上月同期下降1.80%;五花肉平均价格为13.00元,与上周同期基本持平,与上月同期基本持平;精瘦肉平均价格为13.00元,较上周同期下降3.70%,较上月同期下降

7.14%;牛肉平均价格为27.00元,与上周同期基本持平,与上月同期基本持平;羊肉平均价格为30.00元,较上周同期下降6.25%,较上月同期下降6.25%。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为3.30元,较上周同期下降8.33%,较上月同期下降28.26%。从所监测超市情况看,2月20日鸡蛋最高价格为3.58元,最低价格为3.38元。蔬菜价格下降。从钟楼农贸市场情况来看,监测26个蔬菜品种平均零售价格为2.09元,较上周同期下降5.42%,较上月同期下降26.40%。从所监测超市情况来看,监测26个蔬菜品种平均零售价格为2.94元,较上周同期下降7.83%,较上月同期下降9.81%。从具体情况看,26个蔬菜品种价格为3涨8平15降。 李晓伟 赵延峰

简 讯

●近日,河南省人民医院豫西南分院叶县人民医院党委书记叶英军、河南省人民医院豫西南分院执行院长李佩丽一行到我市中医院医疗健康服务集团参观交流,详细了解该院中药制剂相关工作开展情况。
张亚萍 王泽鹏

●2月20日,市住建局组织煤山街道、洗耳河街道等单位,对洗耳河城区段沿线排污口进行排查,并对河道两岸开展汛前隐患排查。每到一处,详细了解排污口整治情况,发现存在污水直排现象,现场联系附近居民,要求将排水管接入市政管道内,对河道内存在检查井缺失,河水直排市政管网问题进行交办,并对洗耳河两岸护栏、护坡损坏情况作了详细排查。存在的隐患问题交办相关单位进行整改,要求各办事处加大对洗耳河的巡查力度,杜绝污水直排,确保河道内水体不黑臭,加强河道汛前隐患排查,保障市区及两岸居民汛期安全。
李莉萍 李为体

●2月19日,有道学校向阳校区为丰富学生校园生活,增强班级凝聚力,加强团队合作的能动性,提高学生的综合能力,组织七年级全体师生在运动场开展了“书卷同行,竞速青春”趣味活动。
张亚萍